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HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Europees Fonds voor maritieme zaken, visserij en aquacultuur (EFMZVA)  -  Financiering

Het Europees Fonds voor maritieme zaken, visserij en aquacultuur is het fonds voor het 
maritiem en visserijbeleid van de EU voor de periode 2021-2027, en is de opvolger van 
het Europees fonds voor maritieme zaken en visserij.

Op de website van de Europese Commissie staat te lezen dat het EFMZVA instaat voor de 
volgende zaken:

- helpt vissers bij de overstap naar duurzame visserij;
- ondersteunt kustgemeenschappen bij het diversifiëren van hun economie;
- financiert projecten die nieuwe banen creëren en de levenskwaliteit aan de Europese 

kusten verbeteren;
- ondersteunt ontwikkelingen op het gebied van duurzame aquacultuur;
- ondersteunt de uitvoering van het maritiem beleid.

Het nieuwe EFMZVA zou zo in het bijzonder steun verlenen voor de kleinschalige 
kustvisserij, jonge vissers en de ultraperifere gebieden, en voor de bevordering van 
duurzame aquacultuur.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 762 van 11 augustus 2022 gaf de 
minister aan dat, voor het duurzaam beheer en ontwikkelen van de visserij en 
aquacultuur binnen de mariene ruimte en aan landzijde, ze het instrument van het 
EFMZV inzet.

1. Over hoeveel middelen uit het EFMZV(A) beschikte Vlaanderen in deze legislatuur al 
in totaal? Is er een bepaald maximumbedrag over de legislatuur/per jaar, waar 
Vlaanderen een beroep op kan doen?

2. Kan de minister een overzicht geven van alle Vlaamse projecten en onderzoeken die 
in deze legislatuur (mede-)gefinancierd werden/worden door het EFMZV(A)? Graag 
per project/onderzoek de doelstelling, de duurtijd, de middelen verleend door het 
EFMZV(A) en de middelen verleend door de Vlaamse Regering, alsook de 
(tussentijdse) evaluatie ervan en of deze projecten/onderzoeken daadwerkelijk hun 
doel bereikt hebben.

3. Welke van de bovenstaande projecten/onderzoeken hadden een concrete aanpassing 
van het Vlaamse visserijbeleid als gevolg? Over welke aanpassing(en) gaat het 
precies?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (122) en Jo Brouns (103).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 122 van 26 oktober 2022
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT

1. Deze legislatuur beschikte Vlaanderen jaarlijks over gemiddeld ongeveer 5,1 miljoen 
euro EFMZV-middelen. Dit is ongeveer het bedrag aan EFMZV-middelen waar 
Vlaanderen jaarlijks beroep kan op doen. Dit is geen jaarlijks budget maar een 
gemiddeld jaarbedrag bepaald op basis van het globale budget over de ganse 
programmaperiode 2014-2020. 

Deze legislatuur zal Vlaanderen over EFMZVA-middelen beschikken, eens het EFMZVA-
programma is goedgekeurd.

2. Voor informatie over de gesubsidieerde projecten verwijs ik naar volgende webpagina’s 
van de website van het Departement Landbouw en Visserij:

- jaarlijkse uitvoeringsverslagen van het EFMZV, samenvatting van de jaarrapporten 
en het eindrapport van de tussentijdse evaluatie met betrekking tot de uitvoering 
van het EFMZV Operationeel programma: 
https://lv.vlaanderen.be/visserij/financiele-steun-visserij/praktische-informatie-
over-steunaanvragen-huidig-programma

- lijst met individuele begunstigden: 
https://lv.vlaanderen.be/sites/default/files/attachments/wd_2017_voorlichting_st
eun30062022_002.pdf

3. Het Vlaamse visserijbeleid is grotendeels een uitvoering van het Europese 
visserijbeleid. Veel van de gesteunde projecten dragen bij aan de doelstellingen van 
het Europese visserijbeleid en dus ook aan die van het Vlaamse visserijbeleid. Een 
aantal projecten, zoals bijvoorbeeld onderzoeksprojecten of datacollectie geven mee 
gestalte aan het visserijbeleid, aangezien de bekomen resultaten aan de basis van dit 
beleid liggen. Ik denk hierbij aan verhogen van de selectiviteit, verduurzaming van de 
vloot, enz. 
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